
“GELECEĞI ANLAMAK, 
BUGÜNÜ DÖNÜŞTÜRMEK”

KLİVET 2026, veteriner hekimliği geleceğe taşıyan bilimsel 
oturumlar ve uygulamalı workshoplarla katılımcıları bilginin ve 

deneyimin buluştuğu eşsiz bir programa davet etti.

KLİVET BAHAR KONGRESI 2026’DA

V
eteriner hekimlik camiasının 
önde gelen buluşmalarından 
KLİVET Bahar Kongresi, 9–12 
Şubat 2026 tarihleri arasında 

Kıbrıs Concorde Luxury Resort Hotel’de 
gerçekleştirildi. Bu yıl “Geleceği Anla-
mak, Bugünü Dönüştürmek” mottosuyla 
düzenlenen kongre, veteriner hekimliğin 
geleceğine ışık tutan yenilikleri ve güncel 
bilimsel gelişmeleri katılımcılarla buluş-
turdu. Kongre açılışında KLİVET Başka-
nı Veteriner Hekim Çağıl Çokcoşkun Yıl-
maz, katılımcılara seslenerek kongreye 

hoş geldiniz dedi ve bu yılki temayı bir 
kez daha vurguladı. Yılmaz, konuşmasın-
da son on yılda veteriner hekimlikte ya-
şanan teknolojik ve bilimsel gelişmelere 
değinirken, KLİVET’in FECAVA üyeliğiy-
le ülkemizi uluslararası platformda tem-
sil etmenin gururunu paylaştı.

Başkan Yılmaz, KLİVET’in temel de-
ğerleri olan istikrar, temsiliyet, özveri, 
aidiyet ve ekip çalışması üzerinden der-
neğin misyonunu aktardı ve genç veteri-
ner hekim adaylarına yönelik burs prog-
ramları, öğrenci kongreleri ve özel eğitim 

projeleriyle mesleğin geleceğine yapılan 
katkıları katılımcılarla paylaştı. Ayrıca, 
sosyal sorumluluk projeleri ve sektörel iş 
birlikleriyle derneğin veteriner hekimliği 
topluma ve genç kuşaklara tanıtma viz-
yonunu da aktardı.

KLİVET Başkanı Çağıl Çokcoşkun Yıl-
maz, kongre boyunca gerçekleşecek teo-
rik eğitimler ve uygulamalı workshoplar 
ile katılımcıların hem bilgi hem de de-
neyim açısından donanacaklarını belirt-
ti ve destek veren sektör paydaşlarına te-
şekkür ederek açılışı tamamladı.

Vet. Hekim Çağıl 
Çokcoşkun Yılmaz,  
KLİVET Başkanı
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Kongresi veteriner 
hekimlik mesleğinin  
yön veren programı 

olarak biliniyor. 

KLİVET Yönetim Kurulu, kongreye 
gösterilen ilgiden memnun.



Kongre boyunca sunulan oturumlar-
da ve uygulamalı workshoplarda katı-
lımcılar, daha iyi veterinerlik hizmetle-
ri sunma yöntemlerinden ani felçlerin 
ardındaki sessiz tehditlere, kronik böb-
rek hastalığından pankreatit tedavisi-
ne kadar geniş bir yelpazede bilgi edin-
me fırsatı buldu. Ayrıca, klinik kültürün 
inşası, kritik hasta takibi, göz hastalıkla-
rı, deri tümörleri ve enterik-genital sis-
tem etkileşimleri gibi konular da detaylı 
olarak ele alındı. Uygulamalı eğitimler-
de ise katılımcılar, abdominal ultraso-
nografi, ekokardiyografi, sitoloji, parazi-
toloji, endoskopi, ortopedi ve nöroşirurji 
workshopları ile teorik bilgilerini pratiğe 
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dönüştürme imkânı buldu. Ayrıca bu yıl 
ilk kez, yalnızca 30 kişilik özel bir sınıfta 
gerçekleştirilen klinik işletme worksho-
pu, katılımcılara pratik yönetim ve iş ge-
liştirme becerilerini kazandırdı.

“KLINIK ETKILEŞIMDE ETKILI 
YAKLAŞIMLAR”

Uzm. Vet. Hekim Miguel Angel 
Diaz Sanchez > İç Hastalıkları ve 
Ortopedi Uzmanı

Kongrenin ikinci gününde Miguel An-
gel Diaz Sanchez, klinik iletişimi temel 
bir veteriner hekimliği becerisi olarak ele 

aldı. Sunumda, hasta sahipleriyle etkili 
iletişim kurma yöntemleri ve kanıta da-
yalı araçlar katılımcılarla paylaşıldı. Özel-
likle finansal konuların yalnızca maliyet 
değil, hasta faydası ve uzun vadeli sonuç-
lar üzerinden ele alınması üzerinde du-
ruldu. Uygulamalı workshoplarda ger-
çek vaka senaryoları ve rol oyunlarıyla, 
iş birliğine dayalı danışmanlık modelle-
rinin gücü katılımcılar tarafından dene-
yimlendi. Ayrıca, takım iletişimi ve klinik 
kültürün önemi vurgulandı; doğru ile-
tişim ve bilinçli kararlarla klinik ortam-
da pozitif bir kültür oluşturmanın yolla-
rı tartışıldı. Katılımcılar, bilimsel temelli 
pratik yöntemler sayesinde daha etkili 
hasta görüşmeleri ve güçlü ekip ilişkileri 
geliştirebileceklerini deneyimledi.

“KEDILERDE KRONIK 
BÖBREK HASTALIĞININ 
ERKEN DÖNEM TEŞHIS VE 
EVRELEMESINDE GÜNCEL 
GELIŞMELER NELERDIR?” 

Dr. Rebecca F. Geddes

Dr. Rebecca Geddes, günün ikinci yarı-
sındaki ilk sunumunda, kedilerde erken 
kronik böbrek hastalığının tanı ve evre-
lemesindeki en güncel yöntemleri ay-
rıntılı olarak ele aldı. Katılımcılar, bu ye-
ni diagnostik yaklaşımların günlük klinik 
uygulamalara nasıl etkin bir şekilde en-
tegre edilebileceği konusunda bilgilen-
dirildi. Sunum sırasında vaka örnekleri 

Uzm. Vet. Hekim Miguel  
Angel Diaz Sanchez,  
İç Hastalıkları ve Ortopedi Uzmanı

Vet. Hekim Gürkan Gülanber,  
Kongre Başkanı

Dr. Rebecca F. Geddes

Etkinlik, KLİVET
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ve klinik senaryolar üzerinden açıklama-
lar yapılarak, katılımcıların uygulamada 
karşılaşabilecekleri durumlara dair far-
kındalık artırıldı. Sunumun ardından ve-
teriner hekimler, detaylı sorular sorarak 
tartışmayı derinleştirdi ve paylaşılan bil-
giler üzerine fikir alışverişinde bulundu.

“Kronik böbrek hastalığı ve yaygın 
olarak KBH’na eşlik eden diğer 
rahatsızlıklar”

Sonraki sunumunda Dr. Geddes, yaş-
lı kedilerde kronik böbrek hastalığına 
(KBH) eşlik eden komorbiditelerin yö-
netimini detaylı olarak paylaştı. Tedavi 
planlamasında, her bir hastanın konfo-
ru, yaşam kalitesi ve klinik önceliklerin 
belirlenmesi üzerinde duruldu. Katılım-
cılar, farklı klinik senaryolar üzerinden 
uygulamalı sorularla vaka yönetimini 

deneyimleme fırsatı buldu ve sunum sı-
rasında önerilen yaklaşımların günlük 
pratikte nasıl uygulanabileceğine dair 
açıklamalar aldı. Sunum sonrası yapılan 
interaktif tartışmalar, veteriner hekimle-
rin konuya dair farkındalığını artırdı ve 
vaka yönetimi stratejileri üzerine derin-
lemesine fikir alışverişi sağladı.

“Kedi ve köpeklerde ürolityazisin 
minimal invaziv yönetimi”

Son oturumda, hasta kediler ve kö-
peklerde ürolit türlerinin doğru şekilde 
tanımlanması ve minimal invaziv tek-
niklerle taş hastalığının yönetimi Dr. Re-
becca tarafından detaylı olarak ele alındı. 
Katılımcılar, tanı yöntemleri, örnekleme 
teknikleri ve tedavi seçeneklerinin kli-
nik uygulamadaki avantajları ile olası sı-
nırlılıkları hakkında kapsamlı bilgi aldı. 

Sunum sırasında, her yöntemin hangi 
durumlarda tercih edilebileceği ve has-
ta konforu ile sonuçların nasıl optimize 
edilebileceği üzerinde duruldu. Ayrıca 
katılımcılar, tartışmalara aktif olarak ka-
tılarak, kendi klinik deneyimlerini pay-
laşma ve olası vakalar üzerinden değer-
lendirme yapma fırsatı buldu.

“PANKREATITTE YENI 
GELIŞMELER”

Dr. Andrew Linklater

Dr. Andrew Linklater, kongrede pank-
reatitteki en güncel tanı ve tedavi yön-
temlerini katılımcılarla paylaşarak üçün-
cü günü başlattı. Sunumda, hastalığın 
erken teşhisi için yeni stratejiler, teda-
vi planlarının optimize edilmesi ve has-
ta sonuçlarını iyileştirmeye yönelik kli-
nik yaklaşımlar detaylı olarak ele alındı.

“CPR: Yeni gelişmeler ve teknikler”
Dr. Linklater, günün ikinci sunumun-

da kardiyopulmoner resüsitasyon ala-
nındaki güncel protokoller ve kanıta da-
yalı teknikleri katılımcılarla paylaştı. 
Sunumda, özellikle klinik uygulamalarda 
doğru CPR yaklaşımının önemi vurgu-
landı ve RECOVER tabanlı CPR kılavuz-
ları detaylı olarak tanıtıldı.

“Kritik hastaların takibi: 20 kural”
Kongredeki son sunumu ile Dr. And-

rew Linklater, kritik durumdaki veteriner 
hastaların takibi için temel ilkeleri detay-
lı bir şekilde ele aldı. Sunum sırasında, 
herhangi bir hastalık veya yaralanmanın 
yönetiminde dikkate alınması gereken 
20 temel parametre tek tek gözden geçi-
rilerek, klinik uygulamalarda doğru takip 
stratejilerinin önemi vurgulandı.

“KÖPEK LENFOMASI: 
TANI VE TEDAVIDE YENI 
GELIŞMELER”

Uzm. Vet. Hekim Sandra Gullien  
> Onkoloji Uzmanı

Kısa bir öğle arasının ardından Sandra 
Gullien’in ilk sunumunda, köpek lenfo-
ması için yeni tanı ve tedavi yaklaşımları 
ele alındı. İleri immunofenotiplendirme, 
flow sitometri, PARR testi ve moleküler 
profilleme gibi modern tanı araçlarının 
rutin klinik uygulamalara nasıl entegre 
edilebileceği üzerinde duruldu.

Dr. Andrew Linklater

Uzm. Vet. Hekim 
Sandra Gullien, 
Onkoloji Uzmanı

Etkinlik, KLİVET



Katılımcılar, bireyselleştirilmiş tedavi 
planlaması kapsamında CHOP tabanlı 
protokoller, relaps hastalarda kurtarma 
ilaçları ve hedefe yönelik tedavilerin rolü 
hakkında bilgilendirildi. Sunum sonrası 
tartışmalarda, maliyet, hasta sahibi bek-
lentileri ve yaşam kalitesi gibi pratik ko-
nuların standart bakım ile dengelenmesi 
üzerine yoğun bir ilgi gözlemlendi.

“Köpek ve kedilerde deri 
tümörlerinin anlaşılması ve 
elektrokemoterapinin yeri”

Veteriner Onkoloji Uzmanı Sandra’nın 
ikinci sunumda, cilt ve subkutan tümör-
lerin tedavisinde elektrokemoterapi ele 
alındı. Sunumda, bleomisin gibi kemo-
terapi ajanlarının elektriksel darbelerle 
hücre içine alımının artırılması yöntemi, 
olgu seçimi, tedavi planlaması, beklenen 
sonuçlar ve olası komplikasyonlar katı-
lımcılara aktarıldı. Sunum sonrası tar-
tışmalar oldukça etkileşimli geçti; mes-
lektaşlar, elektrokemoterapinin günlük 
klinik uygulamalara nasıl entegre edile-
bileceği konusunda sorular yöneltti ve 
deneyimler paylaşıldı.

“Veteriner onkolojide akciğer 
metastazlarının tanısı ve tedavi 
yönetimi”

Uzman Veteriner Hekim Sandra Gul-
lien’in son sunumunda, metastatik has-
talığı olan hastalara klinik yaklaşım ele 
alındı. Sunumda, evcil hayvan sahipleriy-
le etkili iletişimin önemi vurgulanırken, 

evreleme yöntemleri, görüntüleme bul-
gularının yorumlanması ve gerçekçi he-
deflerin belirlenmesi üzerinde duruldu. 
Kemoterapi, immünoterapi ve destekle-
yici bakım gibi sistemik tedavilerin na-
sıl kombine edilerek hem yaşam süresi 
hem de yaşam kalitesinin optimize edi-
lebileceği tartışıldı. Katılımcılarla yapılan 
paylaşımlar, bu tür zorlukların coğrafi 
konumdan bağımsız olarak evrensel ol-
duğunu gösterdi.

“YAPIŞIK IKIZLER: MAXILLA 
& MANDIBULA”

Prof. Dr. Cenk Yardımcı

Kongrenin ikinci gün açılışını Prof. Dr. 
Cenk Yardımcı yaptı. Sunumunda, kedi-
lerde kraniyomaksillofasiyal travmalar 
ve mandibula kırıkları ele alındı. Katılım-
cılar, mandibula kırıklarının başlıca ne-
denleri olan yüksekten düşmeler ve tra-
fik kazalarının farklı travma profillerine 
yol açtığı konusunda bilgilendirildi; yük-
sekten düşmelerin genellikle basit kı-
rıklara, trafik kazalarının ise kompleks 
ve bilateral lezyonlara neden olabildi-
ği belirtildi. Sunum sırasında kırıkların 
klinik belirtileri, özellikle ağrı, hemoraji 
ve maloklüzyonun uzun dönem komp-
likasyonları, beslenme güçlüğü ve kro-
nik oral rahatsızlıklar üzerinden detay-
lı şekilde tartışıldı. Tedavi yaklaşımları 
bağlamında, internal ve eksternal fiksas-
yon yöntemlerinin avantaj ve sınırlılıkları 

vurgulandı; özellikle daha az invaziv olan 
modifiye üç düğme tekniğinin kedilerde 
mandibula kırıklarında uygulanabilirli-
ği ve etkinliği, fotoğraf ve videolarla ka-
tılımcılara gösterildi. Sunum, pratisyen 
hekimlerin klinik pratiğe kolayca adap-
te edebileceği uygulamalı bilgilerle dik-
kat çekti.

“Jaws wide shut: Tamamen kilitli”
Prof. Dr. Cenk Yardımcı’nın ikinci su-

numunda, kediler ve köpeklerde tempo-
romandibular eklem (TME) ankilozu ele 
alındı. Katılımcılar, tek veya çift taraflı 
gelişebilen bu durumun sıklıkla baş böl-
gesi travmalarına sekonder ortaya çıktı-
ğı ve özellikle bilateral olgularda su içme 
ve beslenmenin tamamen engellenebil-
diği konusunda bilgilendirildi. Sunumda, 
metabolik bozukluklar, kronik kaşeksi ve 
ölüm gibi ciddi sonuçlara yol açabilen 
TME ankilozunun cerrahi tedavi yön-
temleri detaylı şekilde aktarıldı; arcus 
zygomaticus, processus coronoideus ve 
processus condylaris rezeksiyonları, ek-
sizyon artroplastileri ve mandibula ostek-
tomileri gibi teknikler adım adım fotoğraf 
ve videolarla gösterildi. Ayrıca, operas-
yon sırasında karşılaşılabilecek kompli-
kasyonların önlenmesi ve doğru cerra-
hi planlamanın önemi üzerinde duruldu. 
Sunum, pratisyen hekimlerin kompleks 
maksillofasiyal patolojileri güvenli ve et-
kin şekilde yönetebilmeleri için klinik 
pratiğe doğrudan uygulanabilir bilgiler-
le tamamlandı.
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KLİVET Bahar 
Kongresi’nin 
ikinci gün açılışını 
Prof. Dr. Cenk 
Yardımcı yaptı. 
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“Kedi ve köpeklerde anatomik plak 
uygulamaları workshopu”

Prof. Dr. Yardımcı’nın yönettiği ortope-
di workshopunda, katılımcılar genel kı-
rık biyomekanik prensipleri, doğru imp-
lant seçimi ve kırık tipine uygun güçlü 
plakların belirlenmesi konularında bilgi-
lendirildi. Workshop boyunca, olası plak 
komplikasyonlarının çözüm yolları de-
taylı olarak tartışıldı. Katılımcılar hem 3D 
modeller hem de daha önce onam alın-
mış kadavra örnekleri üzerinde anato-
mik yaklaşım ve plak uygulamalarını uz-
man eğitmenler gözetiminde uygulama 
fırsatı buldu. Yurt dışındaki eşdeğer ça-
lıştaylarda genellikle yalnızca 3D model 
kullanılırken, kadavra uygulamasının ek-
lenmiş olması katılımcılar tarafından ol-
dukça olumlu karşılandı. Eğitim sonrası 
yapılan sözlü ankette, tüm katılımcıların 

aldıkları eğitimden memnun olduklarını 
belirtmeleri, eğitici ekip için de büyük bir 
tatmin kaynağı oluşturdu.

“DISK HASTALIĞINDA 
YENI SINIFLANDIRMALAR 
VE ILERI GÖRÜNTÜLEME 
YÖNTEMLERININ ETKISI”

Prof. Dr. Ahmet Özak

Kahve molasından hemen sonra, Prof. 
Dr. Ahmet Özak tarafından gerçekleşti-
rilen sunumda köpeklerde en sık karşı-
laşılan nörolojik hastalıklardan biri olan 
intervertebral disk hastalığı (IVDH) ele 
alındı. Sunumda, Hansen Tip-I ve Tip-II 
sınıflandırmaları ile Texas’ta kurulan Ca-
nine Spinal Cord Consortium tarafından 
geliştirilen ek sınıflandırmalar detaylı 

olarak incelendi. Katılımcılar, bu sınıf-
landırmaların klinik uygulamadaki öne-
mini, tanı sürecine ve prognoza sağladığı 
katkıları not alma fırsatı buldu; özellikle 
IVDH’li hastaların tedavi planlamasında 
ve hasta sahibi bilgilendirmesinde nasıl 
kullanılabileceği üzerinde duruldu.

“Ani felçlerin ardındaki sessiz tehdit, 
Feline Aortik Tromboemboli”

Prof. Dr. Özak’ın bir sonraki sunumun-
da ise kedilerde Feline Aortik Trombo-
emboli (FATE/Saddle Thrombus) ele alın-
dı. Sunum sırasında hastalığın etiyolojisi, 
özellikle kardiyomiyopati ile ilişkisi ve 
erkek kedilerde daha sık görülüyor olu-
şu vurgulandı. Katılımcılar, acil müdaha-
le protokolleri, oksijen desteği, analjezi 
uygulamaları ve tromboprofilaksi-trom-
bolizis için medikal tedavi yaklaşımları-
nı detaylı şekilde not alma fırsatı buldu. 
Ayrıca cerrahi tedavi seçenekleri, has-
ta sahibini bilgilendirme süreci ve yük-
sek ölüm riski konularında yapılan açık-
lamalar sunumun dikkat çeken noktaları 
arasında yer aldı.

“Laminektomi ve hemi-laminektomi 
workshopu”

Prof. Dr. Ahmet Özak, sunumlarından 
sonraki gün yönettiği Nöroşirurji work-
shopunda ise laminektomi ve hemi-la-
minektomi tekniklerini ele aldı. Katılım-
cılar, vertebraya dorsalden yaklaşarak 
yapılan laminektominin hassas noktala-
rını detaylı şekilde not alma fırsatı buldu. 
Ayrıca IVDH’de sık kullanılan dorsolate-
ral yaklaşım videolar eşliğinde gösteril-
di ve katılan hekimler uygulama yapa-
rak operasyon tekniklerini deneyimledi. 
Workshop, veteriner hekimlerin klinik 
tecrübeleri ile doğrudan bağ kurmasına 
ve uygulamalı olarak becerilerini geliştir-
melerine olanak sağladı.

“TEMEL ENDOSKOPI”

Prof. Dr. Buğrahan Bekir Yağcı

Kongre hız kesmeden devam ederken 
veteriner gastroenterolojide endoskopi-
nin yeri ve doğru kullanımına dair temel 
prensipler, Prof. Dr. Buğrahan Bekir Yağcı 
tarafından gerçekleştirilen sunumda kap-
samlı şekilde ele alındı. Sunumda, küçük 
hayvan pratiğinde kronik gastrointesti-
nal semptomların tanısında endoskopi-
nin giderek artan önemine dikkat çekildi.
Prof. Dr. Yağcı, kronik kusma, iştahsızlık 

Prof. Dr. Ahmet Özak

Prof. Dr. Buğrahan Bekir Yağcı

Etkinlik, KLİVET



Petinfo 0.0

ve kilo kaybı gibi non-spesifik klinik bul-
guların küçük hayvan pratiğinde sık kar-
şılaşılan ve yönetimi zor tablolar ara-
sında yer aldığını belirtti. Radyografi ve 
ultrasonografi gibi konvansiyonel görün-
tüleme yöntemlerinin bazı durumlarda 
sınırlı kalabildiğini vurgulayan Yağcı, en-
doskopinin özofagus, mide ve duodenu-
mun proksimal segmentlerinin doğrudan 
görüntülenmesini sağlayarak hem tanı-
sal hem de örnekleme açısından önemli 
avantajlar sunduğunu ifade etti.

Sunumda endoskopinin her hastada 
rutin uygulanması gereken bir yöntem 
olmadığına da dikkat çekildi. Klinik bul-
gular ve daha önce yapılan tanısal test-
lerin sonuçlarının değerlendirilmesi ge-
rektiğini belirten Prof. Dr Yağcı, özellikle 
üç haftadan uzun süren kronik kusma 
ve regürgitasyon olgularında, üst gastro-
intestinal sistem kanamalarından şüp-
helenilen durumlarda ve özofagus veya 
mideye yerleşmiş yabancı cisimlerin çı-
karılmasında endoskopinin önemli bir 
tanı ve tedavi aracı olduğunu vurguladı.

Endoskopi uygulamalarında başarıyı 
belirleyen en önemli faktörlerden biri-
nin standart bir prosedüre bağlı kalmak 
olduğunu ifade eden Prof. Dr. Yağcı, iş-
lem öncesi hasta hazırlığının ve ekipman 
yönetiminin klinik sonuçlar açısından 
kritik rol oynadığını belirtti. Özellikle iş-
lem öncesi önerilen 12–18 saatlik açlık sü-
resine uyulmamasının regürgitasyon ve 

aspirasyon pnömonisi gibi ciddi komp-
likasyon risklerini artırabileceğini hatır-
lattı. Sunumda üzerinde durulan önemli 
konulardan biri de biyopsi alma proto-
kolleri oldu. Prof. Dr. Yağcı, makroskobik 
olarak normal görünen mukozal alanlar-
dan biyopsi alınmamasının klinikte sık 
yapılan hatalardan biri olduğunu ifade 
ederek, birçok infiltratif hastalığın erken 
evrelerinde mukozanın normal görü-
nebileceğini vurguladı. Bu nedenle her 
özofagogastroduodenoskopi işleminde 
biyopsi alınmasının önemine değinildi. 
Her bir anatomik bölgeden en az 6–8 do-
ku örneği alınmasının histopatolojik ta-
nının doğruluğunu önemli ölçüde artır-
dığı da paylaşıldı.

Biyopsi alma tekniğinin de en az örnek 
sayısı kadar önemli olduğunu belirten 
Yağcı, lezyonların yalnızca merkezinden 
değil, periferinden de örnek alınması ge-
rektiğini ifade etti. Yetersiz veya yüzey-
sel alınan örneklerin patolojik değerlen-
dirmeyi zorlaştırabileceğini ve tanısal 
değeri düşürebileceğini söyleyen Yağcı, 
endoskopinin başarısının yalnızca cihaz 
kullanımına değil, sistematik ve protoko-
le dayalı bir yaklaşımın uygulanmasına 
bağlı olduğunu vurguladı.

Sunumun sonunda Prof. Dr. Buğrahan 
Bekir Yağcı, modern veteriner gastroente-
rolojide endoskopinin doğru endikasyon-
larla uygulandığında tanısal değeri yük-
sek, minimal invaziv ve hasta konforunu 

artıran önemli bir yöntem olduğunu be-
lirterek, klinik başarı için teknolojiden 
ziyade doğru klinik kararın belirleyici ol-
duğunun altını çizdi.

“Terapötik endoskopi”
Temel endoskopi sunumunun ardın-

dan verilen kısa bir aradan sonra sözü 
tekrar alan Prof. Dr. Yağcı, terapötik en-
doskopinin veteriner gastroenteroloji-
deki güncel kullanım alanlarını ve klinik 
avantajlarını ele aldı. Sunumda endosko-
pinin yalnızca bir görüntüleme ve tanı 
aracı olmadığı; aynı zamanda birçok du-
rumda invaziv cerrahiye alternatif oluş-
turabilen modern bir girişimsel yöntem 
olarak öne çıktığı vurgulandı.

Prof. Dr. Buğrahan Bekir Yağcı, terapö-
tik endoskopinin özellikle anestezi süre-
sini kısaltması, post-operatif ağrıyı mini-
mal düzeye indirmesi ve hastaların çoğu 
zaman aynı gün taburcu edilebilmesine 
olanak tanıması açısından klinik pratik-
te önemli avantajlar sağladığını belirtti. 
Küçük hayvan pratiğinde en sık başvu-
rulan terapötik uygulamanın ise özofa-
gus ve mideye yerleşen yabancı cisimle-
rin endoskopik olarak çıkarılması olduğu 
ifade edildi.

Geleneksel yöntemde mideye ilerle-
yen bir yabancı cismin çıkarılmasının la-
parotomi ve gastrotomi gibi cerrahi gi-
rişimleri gerektirdiğini hatırlatan Yağcı, 
endoskopik yöntemlerle bu tür olguların 

Etkinlik, KLİVET

KLİVET, sektörün 
deneyimli isimlerini 
biraraya getiren 
organizasyon.
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çoğunda cerrahiye gerek kalmadan mü-
dahale edilebildiğini aktardı. Endoskopik 
forsepsler, basket (sepet) tuzaklar ve sna-
re (kement) sistemleri kullanılarak ya-
bancı cisimlerin özofagus yoluyla çıka-
rılabildiği ve bu sayede dokuda herhangi 
bir kesi oluşmadığı için hastaların çok 
daha konforlu bir iyileşme süreci geçir-
diği vurgulandı. Özellikle özofageal ya-
bancı cisimlerde erken müdahalenin ha-
yati önem taşıdığı, gecikme durumunda 
mukoza nekrozu ve perforasyon riskinin 
hızla artabileceği belirtildi.

Sunumda ayrıca özofagus darlıklarının 
yönetiminde endoskopik balon dilatas-
yon uygulamalarının da önemli bir teda-
vi seçeneği sunduğuna değinildi. Cerrahi 
müdahalelerin yeni skar oluşumuna bağ-
lı olarak tekrar darlık riskini artırabildi-
ğini belirten Yağcı, endoskopik balon di-
latasyon kateterlerinin darlık bölgesine 
yerleştirilerek fibrotik dokunun kademe-
li olarak genişletilebildiğini ve bu yönte-
min hastaların yaşam kalitesini önemli 
ölçüde artırabildiğini ifade etti.

Terapötik endoskopi kapsamında mi-
de ve duodenumda yerleşen bazı benign 
poliplerin veya küçük saplı neoplazilerin 
de endoskopik snare yardımıyla elektro-
koterizasyon kullanılarak çıkarılabileceği 
aktarıldı. Bunun yanı sıra endoskopinin 
aktif ülser kanamalarında farklı yöntem-
lerle müdahale edilmesine olanak tanıya-
rak bazı durumlarda acil cerrahi ihtiyacı-
nı ortadan kaldırabildiği de paylaşıldı.

Sunumun sonunda Prof. Dr. Buğrahan 
Bekir Yağcı, minimal invaziv yaklaşımla-
rın sunduğu avantajlara rağmen klinik 

kararların her zaman rasyonel bir değer-
lendirme ile verilmesi gerektiğini vurgu-
ladı. Cerrahi ve endoskopinin birbirine 
alternatif değil, çoğu zaman birbirini ta-
mamlayan yöntemler olduğunu belirten 
Yağcı, doğru yaklaşımın lezyonun doğa-
sı, lokalizasyonu ve hastanın genel duru-
mu göz önünde bulundurularak belir-
lenmesi gerektiğini ifade etti. Bu noktada 
hekimliğin temel prensibinin Hipokrat’ın 
“Primum non nocere” yani “Önce zarar 
verme” ilkesi olduğunu hatırlatarak, ger-
çek ustalığın her zaman neyi yapabilece-
ğini değil, hangi durumda hangi yöntemi 
uygulamaması gerektiğini bilmekten geç-
tiğini sözlerine ekledi.

“ANJIYOGRAFI, 
VALVULOPLASTI, 
PDA OKLÜZYONU, PIL 
IMPLANTASYONU”

Doç. Dr. Ekrem Çağatay Çolakoğlu

Kongrenin eğitimlerinin son günü ya-
pılan ilk sunumda, Doç. Dr. Ekrem Çağa-
tay Çolakoğlu, doğmasal kalp hastalıklı 
köpek ve kedilerde uygulanan girişimsel 
kardiyoloji yöntemlerini ele aldı. Sunum-
da anjiyografi, PDA oklüzyonu, stenotik 
olgularda balon valvuloplasti uygulama-
ları ve kalp pili implantasyonu konuları-
na değinildi. Özellikle girişimsel kardiyo-
lojinin küçük hayvan pratiğinde giderek 
daha fazla yer bulduğu vurgulanırken, 
bu yöntemlerin birçok kardiyak olgu-
da cerrahiye alternatif veya tamamlayı-
cı tedavi seçenekleri sunduğu ifade edil-
di. Ayrıca bu uygulamaların ülkemizdeki 
gelişim potansiyeline dair önemli değer-
lendirmeler paylaşıldı.

“Stage D mitral kapak hastalıklarında 
neler yapabiliriz?”

Günün ilk eğitiminin ve kısa bir kahve 
molasının ardından, Doç. Dr. Ekrem Ça-
ğatay Çolakoğlu, Stage D mitral kapak 
hastalıklarında uygulanabilecek güncel 
medikasyon ve girişimsel yöntemleri ele 
aldı. Sunumda, hekimlerin mitral kapak 
hastalığı yönetiminde sık karşılaştığı ha-
talar, olası çözümler ve hastalığın giri-
şimsel yaklaşımlarla sağaltımı detaylı şe-
kilde paylaşıldı. Ayrıca sunum, özellikle 

Doç. Dr. Ekrem Çağatay Çolakoğlu

Etkinlik, KLİVET

Klinik Psikolog Gökhan Çınar, yoğun stress 
altında çalışan veteriner hekimlerimizle 

Klivet Bahar Kongresinde biraraya geldi.
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Stage D olgularında tedavi planlaması ve 
klinik karar verme süreçlerine yönelik 
pratik öneriler içerdi.

“KLİVET 2026’DA 
PARAZITOLOJIYE 
DERINLEMESINE BAKIŞ: 
WORKSHOP”

Prof. Dr. Levent Aydın

Prof. Dr. Levent Aydın, KLİVET 2026 
Bahar Kongresi kapsamında düzenlenen 
parazitoloji workshopuna katkı sağladı. 
Workshopta helmint, protozoon, artro-
pod ve riketsia etkenleri detaylı şekilde 

ele alındı; dışkı, kan ve doku örnekleri-
nin alınması, saklanması ve preparat-
ların klinik şartlarda hazırlanması uy-
gulamalı olarak gösterildi. Katılımcılar, 
yumurta, larva, ookist, kist ve ergin para-
zitlerin teşhisi ile ilgili basit laboratuvar 
tekniklerini (flotasyon, sedimentasyon, 
modifi knot, Baermann-Wetzel, deri ka-
zıntısı, froti çekme, Diff-Quick boyama, 
idrar muayenesi, serolojik ve moleküler 
teknikler) uygulamalı olarak deneyimle-
me şansı buldu.

Workshop sırasında ayrıca parazit et-
kenlerine karşı ilaç seçimi ve kullanımı-
na dair güncel bilgiler verildi, aşı uygu-
lamaları ve hazır preparatların birebir 

incelenmesiyle teşhis yöntemleri pratik 
olarak katılımcılara aktarıldı. Gastrointes-
tinal parazitler fresh preparatlar üzerin-
den mikroskobik olarak değerlendirildi 
ve her katılımcının aktif katılımı sağlandı.

“GÖZ HASTALIKLARINDA 
BERMUDA ŞEYTAN ÜÇGENI: 
GLAUKOMA, ÜVEITIS VE 
LENS LUKSASYONU”

Prof. Dr. Murat Şaroğlu

Öğle yemeğinin ardından, Prof. Dr. Mu-
rat Şaroğlu, kedilerde görülse de özellik-
le köpeklerde sık karşılaşılan glaukoma, 
üveitis ve lens luksasyonu hastalıklarını 
ele aldığı “Bermuda Şeytan Üçgeni” baş-
lıklı sunumunu gerçekleştirdi. Sunum-
da hastalıkların etiyolojisi, klinik tanısı 
ve oküler ultrasonografinin önemi üze-
rinde duruldu. Prof. Dr. Şaroğlu, kendi 
hastalarından elde ettiği görsellerle, bu 
hastalıkların erken tanısı ve medikal yö-
netimi ile hayvanların yaşam kalitesinin 
nasıl korunabileceğini meslektaşlarıy-
la paylaştı. Özellikle göz hastalıklarında 
erken tanının kritik önemi vurgulana-
rak, klinik pratiğe doğrudan uygulanabi-
lir bilgiler aktarıldı.

“Kedilerde neonatal keratokonjunk-
tivitis, komplikasyonları ve tedavi 
yöntemleri”

Ardından, Prof. Dr. Murat Şaroğlu, ke-
dilerde neonatal keratokonjunktivitis ve 

Prof. Dr. Murat Şaroğlu
Ali Haydar Gümüşbaş,  
İkarus Yönetim Kurulu Başkanı

Etkinlik, KLİVET

Prof. Dr. Levent 
Aydın uygulama 
salonlarında 
meslektaşlarıyla 
birarada. 
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komplikasyonlarını ele aldığı sunumu-
nu gerçekleştirdi. Sunumda, özellikle bir 
yaş altı kedilerde sık görülen bu hastalı-
ğın göz ve görüş kaybına yol açabileceği 
vurgulandı. Prof. Dr. Murat Şaroğlu, fark-
lı klinik evrelerde uygulanabilecek medi-
kal ve operatif girişimlerin birçok gözün 
kurtarılmasını sağlayabileceğini örnek 
vakalar üzerinden gösterdi.

Sunumda prognoz belirlemede ve te-
davi planlamasında oküler ultrasonogra-
finin kritik rolü, hastalığın seyri boyunca 
gelişebilecek simbilefaron, perforasyon, 
iris stafilomu ve pupillar oklüzyon gibi 
komplikasyonlarda uygulanabilecek ope-
rasyon teknikleri detaylı şekilde paylaşıl-
dı. Sunum, klinik pratiğe doğrudan uy-
gulanabilir bilgiler ve vaka görselleri ile 
desteklendi.

“GONADAL KUKLA USTALARI; 
ENTERIK YAŞAMDAN 
GENITAL SISTEME”

Doç. Dr. İbrahim Mert Polat

Kongrenin son sunumu olarak, Prof. Dr. 
İbrahim Mert Polat tarafından gerçekleş-
tirilen “Gonadal Kukla Ustaları: Enterik 
Yaşamdan Genital Sisteme” başlıklı su-
numu yer aldı. Sunumda, evcil karnivor-
larda bağırsak sağlığının fertilite ve üre-
me fizyolojisi üzerindeki etkileri detaylı 
şekilde ele alındı. Özellikle bağırsak mik-
robiyotasının bozulmasıyla ortaya çıkan 
disbiyozisin, ovaryan siklus düzeni, lu-
teal faz stabilitesi ve implantasyon ba-
şarısı gibi üreme süreçlerini nasıl etkile-
diği vurgulandı. Katılımcılara, subklinik 

inflamasyon tablolarının uterus ortamı 
ve embriyo gelişimi üzerindeki olumsuz 
etkileri örnek vakalar üzerinden gösteril-
di. Sunumda ayrıca vajinal mikrobiyota 
ve üreme sağlığı arasındaki ilişki tartışıl-
dı; disbiyozis sonucu oluşabilecek subk-
linik vaginitis, erken embriyonik kayıp-
lar ve tekrarlayan infertilite vakalarına 
dikkat çekildi. Kedilerde stres faktörleri-
nin bağırsak mikrobiyotasını nasıl değiş-
tirdiği, bunun ovulasyon yanıtı ve emb-
riyo rezorpsiyonu üzerindeki etkileri de 
örneklerle açıklandı. 

Sunum, klinik pratiğe doğrudan uygu-
lanabilir öneriler sunarak, veteriner he-
kimlerin fertilite değerlendirmelerinde 
disbiyozisi göz önünde bulundurmala-
rı ve multidisipliner yaklaşım sergileme-
lerinin önemini öne çıkardı. Sunum hem 
güncel literatür ışığında bağırsak ve üre-
me sağlığı arasındaki kritik bağlantıları 
ortaya koydu hem de klinik uygulamalar-
da dikkate alınması gereken temel nok-
taları net biçimde gösterdi.

“MIKROSKOP BAŞINDA 
ÖĞRENMEK: SITOLOJI 
WORKSHOPU”

Prof. Dr. Seçkin Serdar Arun

Kongre kapsamında gerçekleştirilen Si-
toloji Uygulama Semineri’ni gözlemleme 
fırsatı bulduk. Workshop, her katılımcı-
nın birebir uygulama yapabileceği şekil-
de kurgulanmıştı; özellikle klinikte sık 
karşılaşılan hataların ve sitolojinin temel 
önemi uygulamalı olarak gösterildi. Oly-
mpus mikroskopların bireysel kullanım 
imkânı, katılımcıların örnekleri net gör-
mesini sağlayarak öğrenme sürecini ol-
dukça verimli hale getirdi.

Workshop boyunca; sitolojinin hangi 
nedenlerle tercih edildiği, hangi örnek-
lerde sitolojik inceleme yapılması gerek-
tiği ve sitolojinin sınırları katılımcılarla 
paylaşıldı. Örnek alım teknikleri (aspi-
rasyon, imprint, kazıntı, kan ve vajinal 
yayma), örneklerin hazırlanması ve fik-
sasyon ile boyama süreçleri uygulama-
lı olarak gösterildi. Katılımcılar, normal, 
yangı ve habis hücre morfolojilerini ön-
ce slayt sonra doku örnekleri üzerinde 
inceleme fırsatı buldu; örneğin alındığı 
bölgeye göre hücre morfolojilerinin na-
sıl değiştiği, şüpheli dokulardan örnek al-
manın püf noktaları detaylandırıldı. Ay-
rıca, dokudan aspirasyon örneklerinin 
hazırlanması, mikroskopta sık görülen 
neoplazilerin incelenmesi ve normal ile 

Doç. Dr. İbrahim Mert Polat

Prof. Dr. Seçkin Serdar Arun

Etkinlik, KLİVET
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habis hücrelerin mikroskop uygulama-
sıyla pekiştirilmesi de sağlandı. Eğitim sı-
rasında Olympus temsilcisi Hakan Bey’in 
mikroskop bakımı ve kullanımına dair kı-
sa sunumu, kliniklerde sıklıkla gözden 
kaçan noktaların tazelenmesine imkân 
verdi. Katılımcıların temel sitoloji bilgi-
sine hâkim olmaları hedeflenmiş, sitoloji 
teknikleri, örnek hazırlama, hücre mor-
folojisi tanıma ve dokudan elde edilen 
verilerle lezyon yorumu yapabilme ko-
nularında bilgi sahibi olmaları sağlan-
mıştı. Uygulamalı eğitim hem yoğun ilgi 
gördü hem de katılımcılar tarafından çok 
olumlu karşılandı; birçok hekim, eğiti-
min daha uzun süreli olmasını talep etti. 

“KLINIK GÖZLEMLERDEN 
PRATIK UYGULAMAYA: 
ABDOMINAL 
ULTRASONOGRAFI 
WORKSHOPU”

Dr. Halil Mahzunlar

Kongrenin uygulamalı eğitimlerinden 
biri olan Abdominal Ultrasonografi work-
shopu, katılımcılar için çok verimli geçti. 
Dr. Halil Mahsunlar ve ekibi, ultrasonun 
klinik tanı sürecindeki pratik avantajları-
nı katılımcılarla birebir uygulamalı şekil-
de paylaştı. Katılımcılar, her abdominal 
organın ultrasonografik görüntülemesini 
deneme fırsatı buldu ve hassas ultrason 

muayenesinde doğru tanıya götüren sis-
tematik basamakları deneyimledi. Work-
shop boyunca katılımcılar, ultrason ci-
hazlarının teknik özelliklerini kullanmayı 
öğrenirken, hasta üzerinde doğru pozis-
yonlama ve görüntüleme tekniklerini 
uygulayarak pratik bilgi edindiler. Eğiti-
min tekrar edilmesi ve katılımcı yoğun-
luğu, Kıbrıs’ın keyifli ortamıyla birleşince 

oldukça etkileyici bir deneyim sunmuş 
oldu. Sonuç olarak, bu uygulamalı eği-
tim katılımcılar için yalnızca teorik bil-
giyi pekiştirmekle kalmadı, aynı zaman-
da klinik pratiğe doğrudan katkı sağlayan 
önemli bir deneyim fırsatı yarattı. KLİ-
VET’in bu başarılı organizasyon yaklaşı-
mı, meslektaşların teknik becerilerini ar-
tırmaları için ideal bir ortam oluşturdu.

Dr. Halil Mahzunlar

Etkinlik, KLİVET

Workshoplarda 
eğitimler tüm 
kongre boyunca 
devam etti.
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B u yıl “Geleceği Anla-
mak, Bugünü Dönüş-
türmek” temasıyla  

düzenlenen KLİVET 2026 
Bahar Kongresi, MSD Hayvan  
Sağlığı Evcil Hayvan İş Bi-
rimi’nin koruyucu hekim-
lik ve parazitoloji alanındaki 
yenilikçi yaklaşımlarını ka-
tılımcılara aktarması açısın-
dan öne çıktı. Kongre, 9–12 
Şubat tarihleri arasında Kıb-
rıs Concorde Luxury Resort 
Hotel’de gerçekleştirildi ve 
veteriner hekimlik dünya-
sının güncel bilimsel geliş-
melerini paylaşan zengin bir 
program sundu.

MSD Hayvan Sağlığı eki-
bi, stant ve interaktif work-
shop alanlarında veteriner 
hekimlerle birebir iletişim 
kurarak klinik uygulamalarda 
karşılaşılan sorunlara yöne-
lik çözüm önerilerini paylaş-
tı. Katılımcılar, MSD Hayvan 
Sağlığı’nın ürün ve tedavi 
stratejilerini deneyimleme 
fırsatı bulurken, bilimsel otu-
rumlarda koruyucu hekimlik 
ve parazitoloji konularında 
derinlemesine bilgi edindi.

Parazitoloji workshop’u: 
kongrenin en yoğun 
katılımlı eğitimi

MSD Hayvan Sağlığı, bi-
limsel içerik desteği, uygula-
malı eğitim katkısı ve stand 
alanındaki yoğun etkileşi-
miyle kongrenin merkezin-
de yer aldı. Kongrenin en çok 
ilgi gören uygulamalı eğitim-
lerinden biri, MSD Hayvan 
Sağlığı’nın desteğiyle gerçek-
leştirilen Parazitoloji Work-
shop’u oldu. Prof. Dr. Levent 
Aydın’ın yürüttüğü uygula-
malı eğitimde, iç parazitler-
den ektoparazitlere kadar 

MSD Hayvan Sağlığı, Parazitoloji 
ve Koruyucu Hekimlikte öncü 
rolünü gösterdi

MSD Hayvan Sağlığı standı, 
kongrede hekimlerin yoğun 
ilgisiyle karşılandı.

Etkinlik, KLİVET

KLİVET 2026 Bahar Kongresi’nde, MSD Hayvan Sağlığı 
uygulamalı Parazitoloji Workshop’u ile hekimlere tanı 
ve tedavilerini güçlendiren stratejiler sundu.
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geniş bir yelpazede tanı yön-
temleri ele alındı. Workshop  
kapsamında gastrointestinal,  
akciğer, kalp ve üriner sis-
temde yerleşen parazitlerin 
tanı yöntemleri (natif, flotas-
yon, sedimentasyon, Baer-
mann ve Modifiye Knott gibi 
teknikler) uygulamalı olarak 
gösterildi. 

Prof. Dr. Aydın, aynı za-
manda antiprotozoer ve ek-
toparaziter ilaçların kulla-
nım kriterlerini, koruyucu 
hekimlik uygulamalarını ve 
moleküler tanı yöntemleri-
nin (PCR ve seroloji) avantaj-
larını vurguladı. Eğitim, kli-
nik uygulamalarla bilimsel 
yaklaşımı birleştirerek katı-
lımcıların tanısal becerilerini 
önemli ölçüde pekiştirdi. Dış 
parazitler için yıl boyu koru-
yacak şekilde uygulanan an-
tiparaziterlerin gerekli oldu-
ğunu belirten Prof. Dr. Aydın, 
bağırsak parazitlerinde ko-
ruyucu ilaç olmadığını, teş-
his sonucu eğer parazit varsa 

ilaç uygulanması gerektiği-
ni, parazit yok ise uygulana-
cak ilacın gereksiz ilaç yükle-
mesi olduğunu ayrıca direnç 
gelişimine de yol açabilece-
ği vurgusuyla workshopun 
bilimsel yaklaşımını öne çı-
kardı. Sistemik ve lokal ilaç 
sınıflandırmaları, uyuz et-
kenlerinin doğru ayrımı ve 
temel tanı yöntemlerinin kli-
nik rutindeki önemi detay-
lı şekilde işlendi. Katılımcılar, 
hazır preparatlarla gelerek 
kendi mikroskoplarında uy-
gulama yapma fırsatı buldu; 

bu, eğitimin verimliliğini ar-
tıran önemli bir unsur oldu.

“Veteriner hekimlerin 
doğru tanı ve tedavi 
stratejilerini güçlendirmeyi 
hedefliyoruz”

Kongre kapsamında konu-
şan MSD Hayvan Sağlığı Evcil 
Hayvan İş Birimi Direktörü 
Cenk Tepe, “Veteriner hekim-
liğin karşı karşıya olduğu en 
büyük zorluklardan biri, para-
zitlerle mücadelede doğru ta-
nı ile güncel tedavi stratejile-
rini bir araya getirebilmektir. 

KLİVET 2026 Bahar Kong-
resi’nde, koruyucu hekimlik 
ve parazitoloji alanındaki bi-
limsel yaklaşımlarımızı ve-
teriner hekimlerimiz ile pay-
laşmaktan büyük mutluluk 
duyuyoruz.”

“Bu kongre, yalnızca bilgi 
aktarmakla kalmıyor; vete-
riner hekimlerin klinik uy-
gulamalarda daha etkin ka-
rarlar almasını sağlayacak 
interaktif bir platform sunu-
yor. Katılımcılarımızın bu-
rada öğrendiklerini günlük 
pratiğe taşıyacaklarına ina-
nıyoruz ve bu tür uygulama-
lı eğitimlerle sektörde kalıcı 
etki yaratmayı hedefliyo-
ruz,” dedi.

KLİVET 2026 Bahar Kong-
resi, MSD Hayvan Sağlığı’nın 
desteğiyle veteriner hekim-
lerin hem teorik bilgi hem 
de uygulamalı becerileri-
ni geliştirdiği etkili bir eği-
tim platformu olarak dikkat 
çekti. Düzenlenen workshop 
ve oturumlar, katılımcıların 
güncel bilimsel yaklaşımla-
rı pratiğe aktarmasına imkân 
verirken, MSD Hayvan Sağlı-
ğı’nın sunduğu eğitim ve çö-
zümler, veteriner hekimlerin 
günlük klinik uygulamaların-
da doğrudan fayda sağladı.

Parazitoloji 
Workshop’unda parazit 
tanısı, antiparaziter  
ilaç kullanımı ve 
koruyucu hekimlik 
uygulamaları gösterildi.

MSD Hayvan Sağlığı, 
plaketini  KLİVET Başkanı 
Çağıl Çokcoşkun 
Yılmaz’ın elinde aldı.

MSD Hayvan Sağlığı 
ekibi, KLİVET Bahar 
Kongresi’nde 
hekimlerle buluştu.

Etkinlik, KLİVET
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Şubat ayında gerçekleş-   
tirilen Klivet Bahar 
Kongresi, veteriner he-

kimliği alanındaki güncel ge-
lişmelerin paylaşıldığı ve sek-
tör paydaşlarının bir araya 
geldiği önemli bir platform 
olarak öne çıktı. Türkiye’nin 
farklı bölgelerinden katılım 
sağlayan veteriner hekimler 
ve sektör profesyonelleri, bi-
limsel içeriklerle desteklenen 
oturumlar aracılığıyla mes-
leki bilgi alışverişinde bulun-
ma ve deneyimlerini paylaş-
ma imkânı buldu.

Kongre alanında kurulan 
stantlar, katılımcıların ürün 
çözümlerini yakından incele-
yebileceği ve teknik bilgi ala-
bileceği etkileşimli bir ortam 
sundu. Bu temas noktaları, 
sahadaki ihtiyaçların daha iyi 
anlaşılmasına ve uygulama-
da karşılaşılan deneyimlerin 
paylaşılmasına önemli katkı-
lar sağladı.

Kuzey Pet kongrenin, Tür-
kiye genelinden çok sayıda 

veteriner hekime doğrudan 
ulaşma ve mesleki iletişimi 
güçlendirme fırsatı yarattığı-
nı vurguladı. Stand ziyaretleri 
sırasında mevcut ürün grup-
ları hakkında bilgilendirme 
yapılırken, Flamingo & Bark 
gibi yeni markaların da tanı-
tımı gerçekleştirildi. Veteri-
ner hekimlerden alınan geri 

bildirimler, özellikle yeni ge-
liştirilen ürünlerin saha bek-
lentileriyle uyumu açısından 
yol gösterici nitelikte oldu.

Kongre süresince ayrıca 
Supreme Cat&Dog marka-
sının pazardaki büyüme iv-
mesi ve artan ürün çeşitliliği 
hakkında bilgiler paylaşıldı. 
Hekimlerden alınan olumlu 

geri dönüşler, markanın ka-
lite algısının güçlendiğini ve 
klinik önerilebilirliğinin art-
tığını göstermesi açısından 
memnuniyet verici bulundu.

Klivet Bahar Kongresi’nin 
en değerli çıktılarından bi-
ri, mesleki iletişim ağlarının 
güçlenmesi oldu. Yüz yüze 
gerçekleşen görüşmeler sa-
yesinde deneyim paylaşı-
mı artarken, ortak sorunlara 
yönelik çözüm önerileri de-
ğerlendirildi ve mesleki da-
yanışmanın önemi bir kez 
daha vurgulandı.

Sonuç olarak Klivet Bahar 
Kongresi, veteriner hekimlik 
alanında bilimsel bilgi payla-
şımını destekleyen ve mes-
leki etkileşimi güçlendiren 
verimli bir organizasyon ola-
rak değerlendirildi. Kuzey Pet 
açısından ise bu buluşma; ve-
teriner hekimlerle doğrudan 
iletişim kurma, yeni ürünle-
re yönelik görüşleri değerlen-
dirme ve sektörle olan bağ-
ları güçlendirme açısından 
önemli bir değer yarattı.

Klivet Bahar Kongresi, veteriner hekimliğindeki güncel bilgilerin 
paylaşıldığı ve güçlü bağların kurulduğu bir buluşma noktası oldu.

Kuzey Pet ile KLİVET’te 
güçlenen mesleki bağlar...

KLİVET kongresindeki 
etkileşimler, hem bilgi 
alışverişini hem de saha 
ihtiyaçlarına yönelik 
çözüm geliştirme 
sürecini destekledi.
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S ektörün vizyonunu 
şekillendiren KLİVET 
2026 Kongresi’nde  

Virbac Türkiye, güçlü ve ener-
jik ekibiyle yer alarak kong-
renin öne çıkan katılımcıla-
rından biri oldu. Kongrenin 
bu yılki teması olan “Gele-
ceği Anlamak, Bugünü Dö-
nüştürmek”, Virbac’ın global 
vizyonuyla güçlü bir paralel-
lik gösterdi. Firma, standın-
da yalnızca ürün portföyünü 
değil, “Hayvan Sağlığının Ge-
leceğini Şekillendirir” mot-
tosu doğrultusunda geliş-
tirdiği yenilikçi yaklaşım ve 
çözümleri de paylaştı. Gele-
ceğin ihtiyaçlarını bugünden 
öngörerek geliştirilen bu çö-
zümlerin, veteriner hekim-
lerin günlük klinik pratiğini 
nasıl dönüştürdüğü ziyaret-
çilere aktarıldı.

Kongre süresince Virbac 
Türkiye’nin Satış, Pazarlama 
ve Bilimsel İletişim ekiple-
ri tam kadro sahada yer aldı. 

Bilimsel verilerle destekle-
nen ve sahadaki pratik gerek-
sinimlere yanıt veren yakla-
şımlar, meslektaşlarla birebir 
temaslar aracılığıyla payla-
şıldı. Satış ekibinin dinamiz-
mi, pazarlama çalışmalarının 
görsel gücü ve bilimsel ileti-
şim ekibinin teknik derinliği 

ile Virbac standı, kongrenin 
en yoğun ilgi gören alanların-
dan biri haline geldi.

Standın odak noktaların-
dan birini, antiparaziter port-
föyün klinik pratikte fark ya-
ratan ürünleri oluşturdu. 
Hızlı ve pratik uygulama im-
kânı sunan Effipro Spray, çift 

yönlü etki mekanizmasıyla 
Effipro Duo, köpeklerde ge-
niş spektrumlu koruma sağ-
layan Effitix ve iç-dış para-
zit yönetiminde hekim dostu 
bir seçenek olarak öne çıkan 
Evicto, katılımcı veteriner he-
kimler tarafından yakından 
incelendi.

Kongre boyunca standı zi-
yaret eden veteriner hekim-
lerin yoğun ilgisi, Virbac Tür-
kiye’nin sektöre olan güçlü 
bağlılığını bir kez daha ortaya 
koydu. Kurulan temaslar yal-
nızca ürün tanıtımıyla sınır-
lı kalmayıp, mesleğin gelece-
ğine yönelik ortak bir vizyon 
etrafında şekillenen profes-
yonel ilişkilerin güçlenmesi-
ne de katkı sağladı.

Virbac Türkiye, KLİVET 
2026 Kongresi’ni; bilimsel 
paylaşımın, saha deneyiminin 
ve mesleki dayanışmanın ön 
planda olduğu verimli bir bu-
luşma olarak geride bırakır-
ken, bilimin ışığında hayvan 
sağlığının geleceğini şekillen-
dirmeye kararlılıkla devam 
edeceğinin altını çizdi.

Virbac Türkiye, bilimsel gücünü ve yenilikçi çözümlerini sahayla 
buluşturarak veteriner hekimlerle güçlü bir gelecek vizyonu paylaştı.

Virbac Türkiye ile geleceği 
şekillendiren buluşma

Hekim dostu ürünler  
ve güçlü ekibi ile Virbac 
standı, kongrenin yoğun 
ilgi gören buluşma 
noktalarından biri oldu.
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D ünya sağlığını bir bü-
tün olarak ele alan 
yaklaşımıyla bilinen 

İnterhas, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde düzenle-
nen KLİVET 2026 Kongresi’ne 
Altın Sponsor olarak destek 
verdi. Firma yetkilileri, kong-
reyi veteriner hekimlik ala-
nında bilimsel paylaşımı ve 
mesleki etkileşimi güçlendi-
ren önemli bir platform ola-
rak değerlendirdi.

İki gün süren ve iki ana sa-
lonun yanı sıra workshop uy-
gulama alanlarında gerçekleş-
tirilen kongrede, uluslararası 
ve ulusal düzeyde birçok ko-
nuşmacı yer aldı. İnterhas 
yetkilileri, özellikle zengin bi-
limsel programın, sahadaki 
güncel ihtiyaçlara yanıt ver-
mesi açısından dikkat çekici 
olduğunu ifade etti.

Kongre boyunca İnterhas 
tanıtım standını ziyaret eden 

veteriner hekimlere, firma-
nın mevcut ürün portföyü 
hakkında bilgi verildi. Bunun 
yanı sıra, yakın dönemde pi-
yasaya sunulması planlanan 
çok bileşenli ve çok hedefli 
yeni nesil homeopatik ürün-
ler HomeoTrauma, Zeel ve 
Engystol hakkında da detaylı 
bilgilendirmeler yapıldı. Fir-
ma temsilcileri, bu ürünlerin 
özellikle kronik hastalıklar 
ve multimorbidite vakaların-
da güvenli kullanım avantajı 
sunduğunu vurguladı.

Yetkililer, kronik ve çok-
lu hastalıkların özellikle yaş-
lı hayvanlarda giderek daha 
sık karşılaşılan bir tablo hali-
ne geldiğine dikkat çekerek; 
bu hasta grubunda iyi tole-
re edilen, minimum yan etki 
profiline sahip tedavi seçe-
neklerine duyulan ihtiya-
cın arttığını belirtti. Homeo-
patik ürünlerin, monoterapi 
olarak ya da diğer tedaviler-
le kombinasyon halinde gü-
venle kullanılabilmesinin bu 
noktada önemli bir avantaj 
sağladığı ifade edildi.

Ürünlerin etki profilleri-
ne de değinen İnterhas tem-
silcileri; HomeoTrauma’nın 
iltihap, ağrı ve yara iyileş-
mesi süreçlerinde, Zeel’in kı-
kırdak sağlığını destekleme-
de, Engystol’ün ise immün 
sistem üzerinde çok yönlü 
etkileriyle öne çıktığını ak-
tardı. Bu ürünlerin hem hay-
van hem de insan sağlığında 
uzun yıllardır kullanılması-
nın, güvenilirlik açısından 
önemli bir referans sunduğu 
da dile getirildi.

Kongre değerlendirme-
sinde ayrıca, standı ziyaret 
eden veteriner hekimlerle 
kurulan birebir temasın ve 
alınan geri bildirimlerin, fir-
ma için yol gösterici olduğu 
vurgulandı. İnterhas yetki-
lileri, Mayıs ayında piyasa-
ya sunulacak homeopatik 
ürünler için düzenlenecek 
lansman toplantılarına tüm 
veteriner hekimleri davet et-
tiklerini de paylaştı.

İnterhas, homeopatik ürün portföyünü ve piyasaya sunacağı yeni nesil 
çözümlerini hekimlerle paylaşarak bilim odaklı yaklaşımını vurguladı.

İnterhas, yeni ürünlerini 
KLİVET 2026’da müjdeledi!
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A nadolu Pet, Hill’s 
markasıyla Altın 
Sponsor olarak yer 

aldığı KLİVET Bahar Kong-
resi’nde, kilo yönetimi oda-
ğındaki bilimsel yaklaşımı 
ve büyüyen veteriner hekim 
kadrosuyla dikkat çekti.

9–12 Şubat 2026 tarihleri 
arasında düzenlenen ve binin 
üzerinde veteriner hekimin 
katılımıyla gerçekleşen kong-
rede, Hill’s standı etkinliğin 
en yoğun ilgi gören alanla-
rından biri oldu. Anadolu Pet 
yetkilileri, kongre boyunca 
hekimlerle evcil hayvan bes-
lenmesinde güncel bilimsel 
yaklaşımlar, bilimi merkeze 
alan beslenme stratejileri ve 
kilo yönetimi üzerine derin-
lemesine sohbetler gerçek-
leştirdiklerini aktardı.

Özellikle Hill’s Prescripti-
on Diet Metabolic + Mobility 
(Metabolic + j/d) gibi, tek pa-
kette iki farklı klinik ihtiyaca 
çözüm sunan ürünlerin he-
kimler tarafından yoğun il-
gi gördüğünü belirten ekip, 

kilo yönetiminin artık yalnız-
ca estetik değil, doğrudan ya-
şam kalitesini etkileyen bir 
klinik başlık olarak ele alın-
dığını vurguladı. Anadolu 
Pet, Hill’s markasının Türki-
ye’de hekimlere uzun yıllar-
dır sunduğu destekleyici uy-
gulamaların kongrede bir kez 

daha hatırlatıldığını ifade et-
ti. Bunlar arasında:
>	Hill’s Minnesota Üniversi-

tesi ücretsiz idrar taşı  
analiz hizmeti

>	Hill’s Staff Feeding  
uygulamaları

> %100 Memnuniyet  
Garantisi

yer alırken, bu aksiyonların 
klinik pratiğin sürdürülebilir-
liğine katkı sağladığı özellikle 
vurgulandı.

Stantta iki gün boyunca 
düzenlenen “Eşini Bul” oyu-
nu ve kazananlara verilen 
hediyelerle etkileşim artırı-
lırken, HGS (Hill’s Veteriner 
Akademi) QR kodu üzerin-
den kaydolan her hekime 
Hill’s markalı fermuarlı polar 
hediye edildi.

Kongre kapsamında değer-
lendirmelerde bulunan Hill’s 
Bilimsel İletişim ve Türki-
ye Marka Müdürü Çağla Ay-
ça Civan, ekip içi iletişimin 
ve hekim odağının altını çiz-
di. Civan, “Sektöre 2013 yılın-
da başladığımda çalıştığım 
ilk marka yine Hill’s idi. 14 yıl 
sonra tekrar aynı markada-
yım. Gerçekleştirmek istedi-
ğim tüm projeleri, kendi ve-
teriner kanalımda, bilim ve 
hekim odaklı şekilde, yeni 
ekibimle birlikte hayata ge-
çirmek istiyorum,” sözleriy-
le bilimden ödün vermeyen 
yaklaşımlarını paylaştı.

Anadolu Pet ve Hill’s eki-
bi, kongre boyunca stant-
ta gerçekleştirilen yüzlerce 
birebir görüşmenin, hekim 
beklentilerini doğrudan din-
lemek açısından son derece 
değerli olduğunu; bu geri bil-
dirimlerin gelecekteki çalış-
malar için yol gösterici ola-
cağını ifade etti. Yoğun ilgi ve 
olumlu geri dönüşlerin, doğ-
ru yolda olduklarını bir kez 
daha gösterdiğini belirten 
ekip, tüm veteriner hekim-
lere destekleri için teşekkür 
ederek, yeni kongrelerde ye-
niden buluşma temennisin-
de bulundu.

Hill’s, KLİVET Kongresi’nde kilo yönetimini bilimsel yaklaşımlar, güçlü 
ürün portföyü ve büyüyen veteriner hekim kadrosuyla merkezine aldı.

Hill’s bilim ile sahada fark 
yaratmaya devam ediyor

Kongre boyunca 
hekimlerle birebir 
temas kuran Hill’s 
ekibi, ihtiyaçları 
sahadan dinleyerek 
çözümlerini paylaştı.
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V etaş yetkilileri, 9–12 
Şubat tarihleri ara-
sında düzenlenen 

KLİVET Bahar Kongresi’nde 
yer almaktan büyük memnu-
niyet duyduklarını ifade etti. 
Vetaş’a göre kongre, veteriner 
hekimliğin değişen dinamik-
lerini çok yönlü biçimde ele 
alan yapısıyla, yalnızca gün-
cel bilimsel gelişmelerin pay-
laşıldığı bir platform olmanın 
ötesine geçti.

Firma temsilcileri, KLİVET 
Bahar Kongresi’nin aynı za-
manda mesleğin geleceğini 
birlikte düşünmeye olanak 
tanıyan güçlü bir buluşma 
noktası sunduğunu vurgu-
ladı. Bu kapsamda standla-
rında gerçekleşen birebir gö-
rüşmelerin kendileri için son 
derece değerli olduğunu be-
lirten Vetaş yetkilileri, veteri-
ner hekimlerin sahadaki de-
neyimlerini, beklentilerini ve 

güncel zorluklarını doğrudan 
dinleme fırsatı bulduklarını 
ifade ettiler.

Bu karşılıklı temasın, sek-
törün geleceğini anlamanın 
en etkili yolunun sahayı ya-
kından takip etmek ve ortak 
akılla ilerlemek olduğunu bir 
kez daha ortaya koyduğunu 
ifade eden Vetaş, köklü ku-
rumsal birikimini değişen ih-
tiyaçlar ve gelişen pazar dina-
mikleri doğrultusunda sürekli 
yenilediklerinin altını çizdi. 
Geniş ürün portföyü, yenilik-
çi çözümleri ve güçlü Ar-Ge 
altyapısıyla hayvan sağlığı-
nı daha ileri taşımayı sürdür-
düklerini belirten firma, pet 
sektörüne yönelik stratejik 
yatırımlar ve projelerle hem 
bugünün ihtiyaçlarına çözüm 
üretmeyi hem de yarının ge-
reksinimlerini öngörmeyi he-
deflediklerini paylaştı.

Bilimsel organizasyonların 
yalnızca bilgi paylaşımı değil, 
aynı zamanda vizyon paylaşı-
mı anlamına geldiğine inan-
dıklarını dile getiren Vetaş 
yetkilileri, “Geleceği anlamak, 
bugünü dönüştürmek” yak-
laşımıyla hayata geçirilen bu 
değerli organizasyonda eme-
ği geçen başta KLİVET ailesi 
olmak üzere tüm katılımcıla-
ra ve sektör paydaşlarına te-
şekkür ettiklerini belirtti.

Vetaş, kongreede veteriner hekimlerle birebir temas kurarak sektörün 
değişen dinamiklerini dinledi, geleceğe dair vizyonunu paylaştı.

Vetaş’tan KLİVET 2026’da 
geleceğe dair net bir mesaj
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C P Türkiye, K.K.T.C.’de 
düzenlenen KLİVET 
2026 Bahar Kong-

resi’ne, İstanbul Bölge bayi-
si Zoovital ile birlikte katılım 
sağladıklarını belirtti. Türki-
ye’nin dört bir yanından ge-
len klinisyen veteriner he-
kimleri bir araya getiren bu 
güçlü organizasyonun, CP 
Türkiye açısından son dere-
ce verimli geçtiği ifade edildi. 
Yetkililer, kongrenin hem Jin-
ny markasını daha geniş bir 
kitleyle buluşturmak hem de 
yeni dönem stratejilerini iş 
ortaklarına doğrudan aktar-
mak adına önemli bir fırsat 
sunduğunu vurguladı.

KLİVET kongresi süresince 
CP Türkiye standında yoğun 
bir ziyaretçi trafiği yaşandı-
ğını aktaran firma yetkilileri, 
çok sayıda veteriner hekim iş 
ortağını birebir görüşmeler-
le ağırladıklarını dile getirdi. 
Ürünler hakkında detaylı bil-
gi almak ve iş birliği olanakla-
rını değerlendirmek isteyen 

ziyaretçilerle yapılan bu te-
masların, yalnızca tanıtım 
değil aynı zamanda sahadan 
doğrudan geri bildirim topla-
mak açısından da son dere-
ce kıymetli olduğu ifade edil-
di. Bu görüşmelerin, yeni ve 
sürdürülebilir iş birliklerinin 
temelini oluşturacak nite-
likte olduğu özellikle vurgu-
landı. CP Türkiye açısından 

kongrenin en güçlü çıktıla-
rından birinin, yeni iş kolu-
nun ve bu kapsamda konum-
landırılan markaların sektör 
paydaşlarına net bir şekilde 
aktarılması olduğu belirtildi. 
Özellikle Jinny ürün grubu-
nun fonksiyonel fayda yakla-
şımı, kalite algısı ve kullanıcı 
deneyimi konusunda alınan 
olumlu geri bildirimlerin, 

izlenen stratejinin doğrulu-
ğunu desteklediği ifade edildi. 
Firma yetkilileri, öncelikleri-
nin veteriner hekim iş ortak-
larıyla birlikte sahaya gerçek 
katkı sağlayan çözümleri sür-
dürülebilir biçimde büyüt-
mek ve uzun vadeli iş birliği 
kültürünü güçlendirmek ol-
duğunu dile getirdi.

Bu güvenin temelinde, CP 
Türkiye’nin bağlı olduğu CP 
Group’un global ölçekteki en-
tegre üretim disiplini ve kali-
te yaklaşımının yer aldığına 
dikkat çekildi. Yem ve insan 
gıdası başta olmak üzere ge-
niş bir ekosistemde faaliyet 
gösteren grubun, “Kitchen of 
the World” vizyonuyla dünya 
genelinde milyarlarca insana 
dokunan güçlü bir üretim ve 
tedarik altyapısını temsil et-
tiği belirtildi. Bu global ölçe-
ğin, Türkiye pazarındaki bü-
yüme hedeflerine önemli bir 
güç kattığı ve iş ortaklarına 
sunulan kalite, süreklilik ve 
uzun vadeli iş birliği yaklaşı-
mını daha sağlam bir zemine 
taşıdığı ifade edildi.

Son olarak KLİVET 2026 
Bahar Kongresi’nin, CP Tür-
kiye’nin sektörde kalıcı de-
ğer üretme hedefi açısından 
önemli bir temas noktası ya-
rattığı vurgulandı. Firma yet-
kilileri; organizasyonun ha-
yata geçmesinde emeği olan 
KLİVET ekibine, kongre süre-
since özveriyle çalışan ekip 
arkadaşlarına ve standı ziya-
ret eden tüm veteriner he-
kimlere teşekkür ederek, CP 
Türkiye’nin global gücünden 
aldığı sorumlulukla sürdürü-
lebilir büyüme ve güven te-
melli iş ortaklıkları kurmaya 
devam edeceğini ifade etti.

CP Türkiye, KKTC’de düzenlenen KLİVET 2026 Bahar Kongresi’nde 
Jinny markasını ve yeni stratejilerini veteriner hekimlerle buluşturdu.

CP Türkiye’den KLİVET 
2026’da güçlü buluşma

Yoğun stand trafiği ve 
görüşmelerle sahadan 
gelen geri bildirimler, 
sürdürülebilir iş 
birliklerinin temelini 
oluşturdu.
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L ider Pet Food yetkili-
leri, uluslararası katı-
lımla düzenlenen Kli-

vet Bahar Kongresi’ne gümüş 
sponsor olarak katılmaktan 
büyük memnuniyet ve gu-
rur duyduklarını belirtti. Kli-
nisyen Veteriner Hekimler 
Derneği tarafından “Gelece-
ği anlamak, bugünü dönüş-
türmek” temasıyla organize 
edilen kongrenin, veteriner 
hekimlik alanındaki güncel 
klinik yaklaşımların ve yeni-
likçi uygulamaların paylaşıl-
dığı çok değerli bir platform 
olduğunu aktardılar.

Yetkililer, kongre boyunca 
standlarında farklı uzman-
lık alanlarından gelen veteri-
ner hekimlerin yoğun ilgisiy-
le karşılaştıklarını ifade etti. 
Stantta yapılan birebir görüş-
melerde; evcil hayvan bes-
lenmesindeki güncel bilimsel 
gelişmeler, yaşam kalitesini 

ve sağlıklı yaşlanmayı destek-
leyen beslenme stratejileri ile 
klinik vakalarda beslenmenin 
rolü üzerine kapsamlı pay-
laşımlar yaptıklarını dile ge-
tirdiler. Veteriner hekimlerle 
kurulan bu doğrudan tema-
sın, akademik bilgi ile saha 
deneyiminin karşılıklı aktarı-
mına imkân veren çok değerli 
bir etkileşim ortamı yarattığı-
nı vurguladılar.

Lider Pet Food yetkilileri, 
kongre kapsamında Supre-
me Pet Food kategorisinde-
ki amiral gemileri Reflex Plus 
Longevity serisinin büyük il-
gi gördüğünü aktardı. Ürün 
serisinin, beslenmeyi yalnız-
ca temel enerji ve besin ih-
tiyaçlarını karşılayan bir un-
sur olarak değil; hastalıkların 
önlenmesine katkı sağlayan, 
yaşlanma sürecini destekle-
yen ve genel yaşam kalitesi-
ni artırmayı hedefleyen bü-
tüncül bir yaklaşım olarak ele 
alındığını veteriner hekimler-
den aldıkları geri bildirimlerle 
doğruladıklarını belirttiler. Bu 
yaklaşımın, klinik uygulama-
larda beslenmeye daha stra-
tejik ve proaktif bir bakış ka-
zandırabileceğini de eklediler.

Genel olarak, Klivet 2026 
Bahar Kongresi’nin; zengin 
bilimsel içeriği, güçlü konuş-
macı kadrosu ve nitelikli ka-
tılımcı profili ile veteriner 
hekimler için önemli bir bil-
gi paylaşımı ve networking 
platformu sunduğunu ifade 
eden Lider Pet Food yetkilile-
ri, kongrede elde ettikleri ge-
ri bildirimlerin ve kurulan iş 
birliklerinin, gelecekteki ürün 
geliştirme süreçleri ve bilim-
sel iletişim stratejileri için yol 
gösterici olacağına inandıkla-
rını sözlerine eklediler.

Lider Pet Food, K.K.T.C.’de gerçekleştirilen KLİVET Bahar Kongresi’nde 
Longevity odaklı beslenme vizyonunu güçlü şekilde paylaştı.

KLİVET Bahar Kongre’sinde 
Lider Pet Food rüzgârı esti

Reflex Plus Longevity ile 
veteriner hekimler, evcil 
hayvan beslenmesinde 
proaktif ve bütüncül 
yaklaşımı deneyimledi.
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K ongre boyunca yerli 
ve yabancı çok sayıda 
bilim insanı ile Tür-

kiye’nin farklı bölgelerinden 
gelen veteriner hekimler-
le bir araya geldiklerini ifade 
eden PROFARM temsilcile-
ri, yoğun ilgi gören standla-
rında hem sektörel sohbet-
ler gerçekleştirdiklerini hem 
de veteriner hekimlerden de-
ğerli geri bildirimler aldıkla-
rını aktardı.

PROFARM ekibi, KLİVET’in 
2025 yılında FECAVA (Avru-
pa Evcil Hayvan Veteriner 
Hekimleri Birliği)’ne tam üye 
olarak kabul edilmesinin de 
organizasyonun uluslarara-
sı bilimsel vizyonunu güç-
lendirdiğine dikkat çekti. Bu 
gelişmenin, veteriner hekim-
lik mesleğine geleceğe dö-
nük bir bakış kazandırdığı-
nı ve mesleğin çağdaş, saygın 
ve görünür bir konuma ta-
şınmasına katkı sağladığını 
vurguladılar. Kongre süresin-
ce hem mevcut iş birlikleri-
nin güçlendirildiğini hem de 

yeni veteriner hekimlerle ta-
nışma fırsatı bulduklarını di-
le getiren PROFARM temsil-
cileri, şirketin vizyonunu ve 
ürün portföyünü katılımcı-
larla paylaşma imkânı yaka-
ladıklarını belirtti. Aynı za-
manda bilimsel oturumlara 

da katıldıklarını ifade eden 
yetkililer, bu sayede güncel 
bilgileri takip ederek mesle-
ki gelişime katkı sağladıkları-
nı söyledi.

PROFARM KİMYA temsil-
cileri, kongrede özellikle kli-
nisyen veteriner hekimlik 

alanına yönelik yeni ürünle-
ri PRO-SEPTİC %0,03 Anti-
septik (hipokloröz) ürününü 
tanıtma fırsatı bulduklarını 
belirtti. Bunun yanı sıra bi-
yogüvenlik ve çevresel hijyen 
açısından önemli bir yere sa-
hip olan Virkon S dezenfek-
tan ürününün de veteriner 
hekimler tarafından yüksek 
düzeyde bilinirliğe sahip ol-
masının kendilerini son de-
rece memnun ettiğini ifade 
ettiler. Ürünün bakteri, vi-
rüs ve mantarlara karşı geniş 
spektrumlu etkisi sayesin-
de özellikle bulaşıcı hastalık-
ların kontrolünde klinikler, 
hayvan hastaneleri ve barı-
naklarda önemli bir rol üst-
lendiğini vurguladılar.

Firma yetkilileri ayrıca, ba-
ğırsak sağlığını destekleyen 
özellikleriyle dikkat çeken 
YowUp yoğurt ürünlerini de 
kongrede tanıttıklarını be-
lirtti. Laktozsuz, şeker ilave-
siz ve %0 yağ içeriğiyle kedi 
ve köpekler için günlük des-
tekleyici bir gıda olarak geliş-
tirilen ürünün, fonksiyonel 
yapısı ve lezzeti sayesinde ve-
teriner hekimlerden ve katı-
lımcılardan yoğun beğeni al-
dığını ifade ettiler.

PROFARM’ın portföyünde 
ayrıca, türlere özel EU onaylı 
probiyotik ve prebiyotik yem 
katkıları ile doğal insektisit 
ürünlerinin de yer aldığını 
belirten yetkililer, bu ürünle-
ri de kongre katılımcılarıyla 
paylaşma fırsatı bulduklarını 
aktardı. PROFARM temsilci-
leri, bilimsel içerik ile sosyal 
etkinlikleri bir araya getiren 
başarılı organizasyon için 
KLİVET yönetimine ve emeği 
geçen herkese teşekkür ettik-
lerini sözlerine ekledi.

PROFARM KİMYA temsilcileri, KLİVET Bahar Kongresi’nde biyogüvenlik, 
hijyen ve evcil hayvan beslenmesine yönelik ürünlerini tanıttı.

PROFARM, KLİVET’te 
kliniklere yenilik taşıdı!

Kongrede özellikle 
PRO-SEPTİC, Virkon S 
ve YowUp ürünlerinin 
hekimler tarafından 
yoğun ilgi gördüğü 
vurgulandı.
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N estlé Purina PetCare  
Türkiye, 9–12 Şubat 
tarihlerinde yaklaşık 

800 veteriner hekimin katılım 
gösterdiği kongrenin, sektör 
için çok önemli bir buluşma 
noktası olduğunu ifade et-
ti. Ekip bu yıl Altın Sponsor, 
Katılımcı Sponsoru ve 2. Gün 
Gala Yemeği Sponsoru olarak 
güçlü bir temsil sağladıkları-
nı aktardı.

Firma temsilcileri, kong-
rede bilim temelli yaklaşım-
larını ve veteriner hekimlik 
mesleğine verdikleri uzun 
vadeli desteği ortaya koyduk-
larını dile getirdi. Ülke Müdü-
rü Ayça Erkol önderliğinde 
pazarlama, satış ve veteriner 
ilişkileri ekiplerinin katıldığı 
kongrede, veteriner hekimle-
rin taşıdığı mesleki yüklerin 
farkında olduklarını vurgula-
dılar. Yetkililer, “Görünmeyen 
yükler taşıyan, zor kararlar 

alan ve çoğu zaman sessizce 
yoluna devam eden veteriner 
hekimlerimiz için ‘İyi varsı-
nız!’ mesajını somut dene-
yimlerle aktarmayı hedefle-
dik” dedi. Bu kapsamda, stant 
alanında masaj koltuklarıyla 
hekimlere kısa bir mola im-
kânı sunduklarını ve veteri-
ner hekimlerin yoğun ilgisiyle 
karşılaştıklarını belirtti.

Nestlé Purina PetCare yet-
kilileri, kongrede en dikkat 
çekici katkılardan birinin de 
Psikolog Gökhan Çınar’ın 
“Veteriner Hekimlikte Psi-
kolojik Dayanıklılık” başlıklı 
oturumu olduğunu ifade etti. 
Oturumda veteriner hekim-
lerin mesleki dayanıklılığı, 
iyilik hâli ve duygusal yük-
lerle başa çıkma süreçlerinin 
ele alındığını, mesleğin insa-
ni boyutuna dikkat çekildiği-
ni aktardılar.

Yetkililer, kongrede gerçek-
leştirilen tüm bu çalışmaların, 
veteriner hekimlere yönelik 
desteklerinin yalnızca bilim-
sel değil, aynı zamanda insa-
ni bir perspektifle sürdürüle-
ceğinin göstergesi olduğunu 
belirtti. “İyi ki varsınız!” yakla-
şımıyla yıl boyunca veteriner 
hekimlerin hem mesleki geli-
şimini hem de dayanıklılığını 
desteklemeye devam edecek-
lerini vurguladılar.

Nestlé Purina, KLİVET 2026’da hekimlere bilimsel bilgi ve insani 
destek sunarak “İyi ki varsınız!” mesajını aktardıklarını belirtti.

Nestlé Purina’dan  
“İyi ki Varsınız!” mesajı!
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Etkinlik, KLİVET

İ karus yetkilileri, veteriner 
pet sektöründe 2016 yılın-
dan bu yana faaliyet gös-

terdiklerini ve bu yıl 10. yıl-
larını kutladıklarını belirtti. 
Türkiye’de pet sektörünün 
henüz günümüzdeki kadar 
popüler olmadığı dönemler-
de meslektaşlarının yanında 
yer almayı ve “en iyilerle, en 
iyileri başarmayı” hedefle-
diklerini aktardılar.

Keysi buraya iki satır başlık 
yazalım lütfen

Firma temsilcileri, yola 
çıktıkları dönemde KLİVET 
ailesinin de pet sektöründe 
çalışan veteriner hekimlerin 
yanında olduğunu ve başa-
rılı işlere imza attığını ifade 
etti. Geçen 10 yılda sektörün 
büyüdüğünü, farklılaştığını 
ve geliştiğini vurgulayan yet-
kililer, KLİVET’in her yıl bir 
öncekinden daha iyisini he-
deflediğini ve bunu başardı-
ğını söyledi. 2026 yılı ise, ge-
çen yılların üzerine koyarak 
devam eden serinin güçlü bir 
dönemi olarak dikkat çekti.

İkarus ekibi, pet sektöründe 10. yıllarını kutladıklarını belirterek, 
sektörde en iyilerle en iyileri başarmayı hedeflediklerini söyledi.

İkarus’tan KLİVET’e 
son 10 yılın izleri…

KARUS açılış gecesinde 
Can Yılmaz ve Zafer Algöz 
veteriner hekimlerimizle 
birlikte oldular.
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ihtiyaçları gözlemlemelerini 
sağladığını belirttiler.

Yeniçağ Ecza yetkilileri, 
firmanın yalnızca ürün teda-
rik eden bir kuruluş olmanın 
ötesinde, çözüm üreten ve 
iş ortaklarının yanında ko-
numlanan bir anlayışla çalış-
tığını dile getirdi. Kongre sü-
resince veteriner hekimlerle 
yaptıkları görüşmelerin, 
beklentileri daha iyi analiz 
etmelerine ve hizmet kalite-
lerini geliştirmelerine katkı 
sağladığını ifade ettiler. Ayrı-
ca, kongrenin yeni iş birlikle-
ri için güçlü bir zemin oluş-
turduğunu belirttiler.

Yeniçağ, KLİVET 2026 Ba-
har Kongresi’nin hem bilim-
sel içerik hem de sektörel et-
kileşim açısından son derece 
değerli bir deneyim olduğu-
nu vurgulayarak, veteriner 
hekimlerin yanında olma-
ya, gelişimi desteklemeye ve 
sektöre katkı sunmaya ka-
rarlılıkla devam edeceklerini 
sözlerine ekledi.

Y eniçağ Ecza temsilci-
leri, veteriner hekim-
liğin gelişimine katkı 

sağlayan bilimsel organizas-
yonları yakından takip ettik-
lerini ve sektörle güçlü bağlar 
kurmayı öncelikleri arasında 
gördüklerini belirtti. Bu doğ-
rultuda KLİVET 2026 Bahar 

Kongresi’ne katılım sağla-
dıklarını ve veteriner hekim 
meslektaşlarla bir araya gel-
diklerini aktardılar.

Firma temsilcileri, kongre-
nin “Geleceği Anlamak, Bugü-
nü Dönüştürmek” temasıyla 
gerçekleştirildiğini ve akade-
mik bilgi ile saha pratiğini bir 

araya getiren zengin içeriğiy-
le oldukça verimli geçtiğini 
ifade etti. Nöroloji, ortopedi,  
nefroloji, sitoloji, parazitolo-
ji ve ultrasonografi gibi fark-
lı alanlarda düzenlenen otu-
rumlar ve workshop’ların 
hem bilimsel gelişmeleri takip 
etmelerini hem de sahadaki 

Yeniçağ Ecza, KLİVET 2026 Kongresi’nde hekimlerle bir araya gelerek 
gelişmeleri takip ettiklerini ve iş birliklerini güçlendirdiklerini belirtti.

Yeniçağ Ecza, KLİVET Bahar 
Kongresi’nde yanımızda…

Bahar Kongresi’ndeki 
görüşmeler, Yeniçağ’ın 
hekim beklentilerini 
anlamasına ve hizmet 
kalitelerini artırmasına 
katkı sağladı.
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Etkinlik, KLİVET

V eteriner hekimlik 
alanının önemli bi-
limsel buluşmaların-

dan biri olan KLİVET Bahar 
Kongresi, bu yıl “Geleceği 
Anlamak, Bugünü Dönüştür-
mek” temasıyla gerçekleşti-
rildi. Kongrede, sürdürülebi-
lir klinik yönetiminden hasta 
deneyimine ve koruyucu he-
kimliğe kadar mesleğin gele-
ceğini şekillendiren başlıklar 
ele alındı.

Hayvan sağlığı beslenmesi 
alanında küresel ölçekte faa-
liyet gösteren Royal Canin de 
bilimsel içerik, saha deneyi-
mi ve uluslararası konuşma-
cı özel oturumuyla kongreye 
katkı sundu. Marka, özellik-
le kliniklerin büyümesinde 
beslenme danışmanlığının 
rolüne dikkat çeken otu-
rumlarıyla ilgi topladı. Etkin-
lik kapsamında, Royal Canin 
sponsorluğunda konuşmacı 
olarak yer alan klinik işletme 
danışmanı Miguel Angel Di-
az Sanchez, gerçekleştirdiği 

sunumda modern veteriner 
kliniklerinin yalnızca tıbbi 
başarıyla değil; yönetimsel 
verimlilik, ekip organizasyo-
nu, hasta sahipleriyle iletişim 
kalitesi ve hizmet çeşitliliğiy-
le büyüyebileceğini vurgula-
dı. Sanchez, farklı ülkelerdeki 
klinik dönüşüm projelerinde 
edindiği deneyimlerden ör-
nekler paylaşarak, küçük öl-
çekli kliniklerin bile doğru 
stratejiyle güçlü markalara 
dönüşebileceğini ifade etti.

Klinik yönetimi artık 
stratejik bir alan

Miguel Angel Diaz Sanc-
hez, uluslararası danışmanlık 
çalışmalarında sıkça vurgu-
ladığı temel ilkeleri kongrede 
detaylandırdı. Sanchez’e gö-
re modern veteriner klinik-
lerinde sürdürülebilir büyü-
me için finansal planlama ile 
hasta sadakatinin birlikte ele 
alınması gerekiyor. Klinikler-
de yalnızca hekimlik pratiği-
ne değil, operasyon yönetimi 

bakış açısına da yer verilmesi 
gerektiğini belirten Sanchez, 
ekip içinde görev dağılımı, 
liderlik yapısı ve sorumlu-
luk alanlarının net biçimde 
tanımlanmasının önemine 
dikkat çekti. Sanchez ayrıca, 
ölçülebilir performans gös-
tergelerinin klinik büyüme-
sinin temel araçlarından biri 
haline geldiğini ifade etti.

Danışmanlık hizmetleri ile 
beslenme önerilerinin ko-
ruyucu hekimlik kapsamın-
da klinik değerini yükselttiği-
ni vurgulayan Sanchez’e göre 
günümüz veteriner klinikleri 
için en büyük dönüşüm, “re-
aktif tedavi merkezlerinden 
proaktif sağlık merkezlerine” 
geçiş olarak öne çıkıyor. Bu 
dönüşümün temelinde ise 
düzenli kontrol programları, 
beslenme takibi, kronik hasta 
yönetimi ve müşteri deneyi-
mi tasarımı yer alıyor.

Konuşmasında veteriner 
kliniklerinin yalnızca tedavi  
sunan merkezler değil, hayvan 

sahipleriyle uzun vadeli ilişki 
kuran sağlık kurumları haline 
gelmesi gerektiğini belirten 
Sanchez, bu yaklaşımın hem 
hasta sonuçlarını hem de kli-
nik gelir istikrarını olumlu et-
kilediğini söyledi. Uzun vadeli 
hasta takibi yapan kliniklerde 
tedavi başarısı ve hizmet çe-
şitliliğinin de belirgin biçimde 
arttığını sözlerine ekledi.

Beslenme tedavinin 
merkezinde

Royal Canin Ürün Teknik 
Danışmanı Veteriner Hekim 
Kübra Ekiz ise kliniklerle bi-
limsel bilgi paylaşımının öne-
mine değinerek, beslenmenin 
tanı ve tedavi süreçlerindeki 
rolünün giderek arttığını be-
lirtti. Ekiz, özellikle dermato-
loji, gastroenteroloji, obezite 
yönetimi ve yaşlı hasta takibi 
gibi alanlarda doğru beslenme 
planının tedavi başarısını doğ-
rudan etkilediğini vurguladı.

Kübra Ekiz ayrıca, klinik-
lerin yalnızca tedavi nokta-
sı değil, aynı zamanda hayvan 
sahipleri için güvenilir bilgi 
merkezi olduğunu belirterek, 
veteriner hekimlerin doğru 
beslenme yönlendirmesinin 
hem hasta sağlığı hem de kli-
nik hizmet kalitesi açısından 
kritik rol taşıdığını ifade etti.

KLİVET Bahar Kongresi’n-
de yapılan oturumlar, veteri-
ner hekimliğinde klinik yöne-
timi, hasta iletişimi, koruyucu 
hekimlik ve bilimsel beslen-
me çözümlerinin birlikte ele 
alınmasının sektörün geleceği 
açısından kritik olduğunu or-
taya koydu.

Royal Canin’in katkıları ve 
Miguel Angel Diaz Sanchez’in 
klinik yönetimi odaklı sunu-
mu, kongrenin pratik uygula-
maya dönük en dikkat çeken 
içerikleri arasında yer aldı. 
Uzmanlar, veteriner hekimli-
ğinde önümüzdeki dönem-
de klinik yönetimi, veri takibi 
ve danışmanlık hizmetlerinin 
mesleğin ayrılmaz bir parça-
sı haline geleceği konusunda 
hemfikir.

Kongrenin Royal Canin oturumlarında, kliniklerinde sürdürülebilir 
büyümenin güçlü klinik yönetimiyle mümkün olduğu vurgulandı.

KLİVET’te Royal Canin’den 
klinik yönetimi vurgusu
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1- KLİVET Bahar Kongresi sunumlarında salondaki sesizlik dikkat çekiciydi. 2- KLİVET Bahar Kongresi’nin en önemli alanlarından birisi de workshop 
eğitimleri oldu. 3- Nestle Propan standında gelecek vardı. 4- Oturum Başkanı Prof. Dr. Murat Arslan. 5- Oturum Başkanı Prof. Dr. Banu Dokuzeylül.  
6- Oturum Başkanı Prof. Dr. İlknur Pir Yağcı. 7- Kongreye verilen arada katılımcılar meslektaşlarıyla sohbet ettiler. 8- KLİVET 2026 Bahar Kongresi 
Medya Partneri olmaktan onur duyuyoruz.
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1- Doğukan Işık Turan, Barış Kolgu, Ömer Burak Danışmaz. 2- Kongreye katılım oldukça yüksekti. 3- Uzm. Vet. Hekim Merve Özbaba Akıngiray’da 
kongereye katılan arasındaydı. 4- BProf Dr. Cenk Yardımcı. 5- Katılımcılar sunumları dikkatle dinlediler. 6- Tarık Akan, Hüseyin Sarı, Barış Kolgu.  
7- KİVET, mesleki gelişim için en iyisine odaklanmaya çalışıyor. 8- Kongreye verilen arada Prof. Dr. Levent Aydın katılımcılarla sohbet etti.
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